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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองหลวง 
สมัยสามัญ สมัยที่ 4  ครั้งที่ 2  ประจ าปี พ.ศ. 2565 

วันที่  23 ธันวาคม  ๒๕65 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองหลวง 

********* 
ผู้มาประชุม 

ล ำดับที่ ชื่อ-สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ 
๑ นำยบิน     วงษ์เจริญ ประธำนสภำฯ บิน     วงษ์เจริญ 
๒ นำยสมบูรณ์  จังอินทร์ รองประธำนสภำฯ สมบูรณ์  จังอินทร์ 
๓ นำยพุทธชำติ  โนนกอง เลขำนุกำรสภำฯ พุทธชำติ  โนนกอง 
๔ นำยอนุกูล  บุญโย     สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ 1 อนุกูล  บุญโย     
๕ นำยเสรี      จันทร์หอม สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ ๒ เสรี      จันทร์หอม 
๖ นำงมะณีย์  อินทร์แก้ว สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ ๓ มะณีย์  อินทร์แก้ว 
๗ นำยอนันต์    กองทอง สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ ๔ อนันต์    กองทอง 
๘ นำยบุญธรรม อินทร์แก้ว สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ 5 บุญธรรม อินทร์แก้ว 
๙ นำยสมพงษ์   เชื้อทอง สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ ๖ สมพงษ์   เชื้อทอง 

๑๐ นำยสมชัย บุดดี สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ 8 สมชัย บุดดี 
๑๑ นำยสนิท    ศรียันต์ สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ ๙ สนิท    ศรียันต์ 
๑๒ นำงน้อย     เข็มขำว สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ 1๐ น้อย     เข็มขำว 
13 นำยโฆษิต    ผูกพันธ์ สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ 1๑ โฆษิต    ผูกพันธ์ 
14 นำยจันทร์เพ็ญ   พรหมเมำ สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ 1๒ จันทร์เพ็ญ   พรหมเมำ 
15 นำยทองม้วน  ทะวะบุตร สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ 1๔ ทองม้วน  ทะวะบุตร 

 
ผู้ไม่มาประชุม 
 นำยสมชัย บุดดี สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ 8  ลำป่วย 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล ำดับที่ ชื่อ-สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ 
๑ นำยสุวิทย์    วงศ์เจริญ นำยกองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง สุวิทย์    วงศ์เจริญ 
๒ ร.ต.สงวน  อินทร์แก้ว รองนำยก อบต.เมืองหลวง ร.ต.สงวน  อินทร์แก้ว 
๓ นำยสมยศ  ไชยพันธ์ รองนำยก อบต.เมืองหลวง สมยศ  ไชยพันธ์ 
๔ นำยอุไร เกษเล็ง เลขำนุกำรนำยก อบต.เมืองหลวง อุไร เกษเล็ง 
๕ นำงสำวสุภัคพรรณ โสมำพร นักวิเครำะห์นโยบำยและแผนปฏิบัติกำร สุภัคพรรณ โสมำพร 
๖ นำงสุทิศำ  ระยับศรี นิติกรปฏิบัติกำร สุทิศำ  ระยับศรี 
7 นำยธนกฤต  ยอดใส ผู้อ ำนวยกำรกองช่ำง ธนกฤต  ยอดใส 
๘ นำยเมธำ  บัวตะคุ หัวหน้ำส ำนักปลัด เมธำ  บัวตะคุ 
๙ นำงสำวกัญติมำ ไชยพันธ์ นักทรัพยำกรบุคคลปฏิบัติกำร กัญติมำ ไชยพันธ์ 
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เริ่มประชุมเวลา 13.00 น.  
       เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว นำยบิน  วงษ์เจริญ ประธำนสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล  
                                         เมืองหลวง ได้จุดธูปเทียน บูชำพระรัตนตรัย และกล่ำวเปิดกำรสมัยสำมัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่  
     2 ประจ ำปี 25๖5 ในวันที่ 23 ธันวำคม 25๖5 ตั้งแต่เวลำ ๐๙.๓0 น. เป็นต้นไป ณ  
     ห้องประชุมองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง เพ่ือพิจำรณำเรื่องต่ำง ๆ ตำมระเบียบ 
     วำระกำรประชุมฯ ดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
     ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี 2                   เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ประธำนสภำฯ   2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองหลวง สมัยสามัญ 
    สมัยที่ 3 ครั้งที่ 4 ประจ าปี พ.ศ. 2565 เม่ือวันที่ 24 สิงหาคม 256๕ 
 ขอเชิญสมำชิกสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง ได้ตรวจสอบดูว่ำบันทึก 
  รำยงำนกำรประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง ตำมที่ท่ำนได้อภิปรำยไปมี 
  ส่วนไหนขำดตกบกพร่อง ขอเชิญครับ 
นำยบุญธรรม  อินทร์แก้ว   กำรรับรองรำยงำนกำรประชุมครั้งที่แล้ว ของวันที่ 24 สิงหำคม 2565 ที่ผมมีข้อสงสัย 
ส.อบต.หมู่ที่ 5    ท่ำนเลขำก็ได้น ำเอกสำรมำชี้แจงเป็นที่เรียบร้อย ผมก็หมดข้อสงสัยครับ ขอบคุณครับ  
ประธำนสภำฯ   ท่ำนอ่ืนมีข้อสงสัยรำยงำนกำรประชุมหรือไม่ ถ้ำไม่มีผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับ ว่ำท่ำน 
     ใดเห็นสมควรรับรองรำยงำนกำรประชุม สภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง สมัย 
     สำมัญ สมัยที่ 3 ประจ ำปี พ.ศ 2565 เมื่อวันที่ 24 สิงหำคม 2565 โปรดยกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม   มติที่ประชุม รับรองรำยงำนกำรประชุม     จ ำนวน   ๑1  เสียง 
        ไม่รับรองรำยงำนกำรประชุม  จ ำนวน      -  เสียง 
                                       งดออกเสียง จ ำนวน     2  เสียง  
    หมำยเหตุ   ลำ  1  คน 
    ที่ประชุมรับรองด้วยเสียงเป็นเอกฉันท์  
ระเบียบวาระท่ี 3                   เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา  
ประธำนสภำฯ    3.1ก าหนดสมัยสามัญสมัยแรก ประจ าปีพ.ศ 2566 ขอให้สมำชิกทุกท่ำนได้พิจำรณำ 
     ก ำหนดวันประชุม ขอเชิญครับ  
นำยอนุกูล บุญโย   ระเบียบวำระท่ี 3 เรื่องเสนอพิจำรณำ 3.1 กำรก ำหนดสมัยสำมัญสมัยแรก ตำมท่ีสมำชิก 
ส.อบต.หมู่ที่ 1    ได้มีกำรตกลงกันก ำหนดสมัยประชุม สมัยแรกคือเดือนกุมภำพันธ์ สมัยที่ 2 พฤษภำคม 
     สมัยที่ 3 สิงหำคม และสมัยที่ 4 พฤศจิกำยน ครับ ในระหว่ำง 10 ถึง 24 ของสมัย 
     ประชุมครับ 
ประธำนสภำฯ    ท่ำนอนุกูลได้เสนอมำ มีท่ำนอ่ืนจะเสนอเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถ้ำไม่มีท่ำนใดเสนอก็ขอ 
     ตำมท่ีท่ำนอนุกูลได้เสนอมำ คือสมัยที่ 1 ระหว่ำงวันที่ 10 - 24 กุมภำพันธ์ 2566 สมัย 
     ที่ 2 ระหว่ำงวันที่ 10 - 24 พฤษภำคม 2566  สมัยที่ 3 ระหว่ำงวันที่ 10 - 24  
     สิงหำคม พ.ศ 2566 และสมัยที่ 4 ระหว่ำงวันที่ 10 - 24 พฤศจิกำยน 2566 ครับ  
     ท่ำนใดเห็นสมควรตำมท่ีท่ำนอนุกูลได้เสนอมำโปรดยกมือขึ้น  
ที่ประชุม   มติที่ประชุม เห็นชอบ     จ ำนวน   ๑1  เสียง 
        ไมเ่ห็นชอบ  จ ำนวน      -  เสียง 
                          งดออกเสียง จ ำนวน     2  เสียง  
    หมำยเหตุ   ลำ  1  คน 
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     ที่ประชุมรับรองด้วยเสียงเป็นเอกฉันท์ 
ประธำนสภำฯ    3.2 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ 2566 งบลงทุน  
     ขอเชิญเจ้ำหน้ำที่ครับผม  
นำงสำวสุภัคพรรณ โสมำพร  ในส่วนของระเบียบวำระที่ 3.2 กำรขออนุมัติโอนเงินงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี 
นักวิเครำะห์นโยบำยและแผน  งบประมำณ 2566 ในงบลงทุน ตำมที่ได้รับบันทึกข้อควำมอนุมัติรำยจ่ำยประจ ำปี 
     งบประมำณ 2566 จำกส ำนักปลัดและกองช่ำง ในส่วนของระเบียบกระทรวงมหำดไทย 
     ว่ำด้วยวิธีกำรงบประมำณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำรโอน 
     เงินงบประมำณรำยจ่ำยในงบลงทุน โดยกำรโอนเพ่ิม โอนลด ที่ท ำให้ ลักษณะ ปริมำณ  
     คุณภำพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ำยเป็นรำยกำรใหม่ ให้เป็นอ ำนำจอนุมัติของสภำท้องถิ่น  
     ดังนั้นจึงขออนุมัติจำกสภำฯแห่งนี้ รำยละเอียด ดังนี้ 
     กองช่าง 
     โอนลด แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง งบลงทุน หมวด ค่ำที่ดินและ  
     สิ่งก่อสร้ำง ประเภท ค่ำก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูปกำร รำยกำร โครงกำรก่อสร้ำงซุ้มประตูเข้ำ  
     พ้ืนที่เขต อบต.เมืองหลวง เส้นห้วยยำง งบประมำณที่ตั้งไว้ 500,000 บำท โอนลด   
     250,000 บำท  
     โอนเพิ่ม แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนบริหำรทั่วไปเกี่ยวกับอุตสำหกรรมและ  
     กำรโยธำ งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ยำนพำหนะและขนส่ง รำยกำร   
     รถบรรทุกเครนพร้อมกระเช้ำซ่อมไฟฟ้ำ จ ำนวนเงิน 250,000 บำท งบประมำณหลัง  
     โอน 2,750,000 บำท  
    โอนตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง งบด ำเนินงำน  
     หมวด ค่ำใช้สอย ประเภท รำยจ่ำยเพ่ือให้ได้มำซึ่งบริกำร โครงกำรติดตั้งไฟฟ้ำภำยใน  
     อำคำรส ำนักงำน อบต.เมืองหลวง แห่งใหม่ จ ำนวนเงิน 100,000 บำท  
     โอนตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง งบลงทุน  
     หมวด ค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง ประเภท ค่ำก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูปโภค โครงกำรขยำยเขต 
     ระบบประปำและปรับปรุงระบบประปำเข้ำ อบต.เมืองหลวง จ ำนวนเงิน 100,000 บำท 
    ส านักปลัด 
    โอนลด แผนงำนกำรรักษำควำมสงบภำยใน งำนกำรป้องกันและบรรเทำสำธำรณภัย งบ 
     ลงทุน หมวด ค่ำครุภัณฑ์ ประเภท ค่ำบ ำรุงรักษำและปรับปรุงครุภัณฑ์ รำยกำร ค่ำบ ำรุง 
     รักษำและปรับปรุงครุภัณฑ์ งบประมำณท่ีตั้งไว้ 50,000 บำท โอนลด 30,000 บำท  
     โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงำนกำรรักษำควำมสงบภำยใน งำนกำรป้องกันและบรรเทำ 
     สำธำรณภัย งบลงทุน หมวด ค่ำครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้ำและวิทยุ รำยกำร เครื่อง 
     รับส่งวิทยุ จ ำนวนเงิน 30,000 บำท 

เพ่ือจ่ำยเป็นค่ำจัดซื้อเครื่องรับส่งวิทยุ จ ำนวน 1 เครื่อง คุณลักษณะพ้ืนฐำน 1.ชนิด 
  ประจ ำที่ 2. ขนำดก ำลังส่ง 10 วัตต์ อุปกรณ์ประกอบตัวเครื่องเพำเวอร์ซัพพลำย  
  ไมโครโฟน 

ประธำนสภำฯ   มีสมำชิกท่ำนใดเห็นควรอนุมัติโอนเงินหรือจะแก้ไขอย่ำงไรขอเชิญครับ  
นำยจันทร์เพ็ญ พรหมเมำ  ในระเบียบวำระที่ 3 เรื่องเพ่ือพิจำรณำ 3.2 เรื่องขออนุมัติโอนงบประมำณรำยจ่ำย 
ส.อบต.หมู่ที่ 12   ประจ ำปีงบประมำณ 2566 งบลงทุน สิ่งที่เจ้ำหน้ำที่ได้ชี้แจงมำทุกอย่ำงที่ชี้แจ้งมำ ทำง 
     สภำเองนิติบัญญัติเองนั้นเรำก็ไม่ได้ว่ำจะขัดแย้งกำรปรับลด-ปรับเพ่ิม สิ่งที่มีควำมจ ำเป็น  
     แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นบำงสิ่งบำงอย่ำง ขอท้ำวควำมสมัยที่ผ่ำนมำหลำยปี มันก็ไม่ใช่ว่ำจะผ่ำน 
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     ง่ำยๆ บำงสิ่งบำงอย่ำงเรำอยู่ด้วยกันต้องเข้ำใจกัน แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นพวกเรำมีอะไรต้องพูดคุย 
     กันตรงๆ อย่ำอ้อมค้อน อย่ำไปโกหก ถ้ำเอำควำมเป็นจริงมำพูดกันแล้วอะไรมันก็ง่ำย ไม่ 
     ว่ำอะไรก็แล้วแต่ต้องอำศัยซึ่งกันและกัน ที่ว่ำน้ ำพ่ึงเรือเสือพ่ึงป่ำ ปรับลด-ปรับเพ่ิม 
     รำยจ่ำยก็ไม่มีอะไรนะครับพวกผมเห็นด้วย แตข่อนิดเดียวขอให้คิดถึงผมบ้ำง สิ่งที่โอนลด- 
     โอนเพ่ิมไม่ได้เข้ำสภำฯ นั้นก็มี โอนครั้งนี้เป็นงบลงทุนต้องเข้ำสภำฯ ถือว่ำสภำฯเป็นใหญ่ 
     ถ้ำสภำไม่เห็นชอบผู้บริหำรก็ท ำอะไรไม่ได้ในเมื่อขอสภำฯ ถ้ำสภำฯไม่เห็นชอบก็จบ สิ่งที่ 
     ผ่ำนมำนั้นหลำยอย่ำงไม่ว่ำจะเป็นองค์กร อบต.หลังใหม่ก็ดี ซึ่งผมติดใจมำกที่ตั้ ง 
     งบประมำณสูงเหลือเกิน งบซ่อมแซมอบต.หลังใหม ่ซึ่งก่อสร้ำงเสร็จแล้วเรำยังไม่ได้อยู่เลย  
     เรื่องคดีควำมถึงไหนแล้วจับผู้ต้องหำได้หรือยัง เรื่องนี้ท ำให้เสียองค์กรของเรำ สร้ำงไป 
     นำนแล้ว อยู่ๆต้องเอำงบประมำณมำซ่อมแซม ท่ำนต้องคิดถึงปัญหำตำมมำ ผมขอ 
     ยกตัวอย่ำงกำรสร้ำงบ้ำนแล้วยังไม่ได้อยู่ช ำรุดผุพังเขำก็ไม่ยอมนะครับ ผู้รับเหมำต้องรับ 
     แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นบอกว่ำส่งมอบงำนแล้วเกิดกำรทุบกระจก ซึ่งผมไมไ่ด้เข้ำไปแตส่มำชิกได้ไปดู  
     กำรดึงสำยไฟอะไรทุกอย่ำงเป็นมือสมัครเล่น ควำมบกพร่องของใคร ผู้บริหำรต้องรับ  
     สร้ำงเสร็จแล้วไม่ได้อยู่สุดท้ำยก็ต้องมำของบจำกสภำฯไปซ่อมแซม สิ้นเปลือง ชำวบ้ำน  
     ทั้ง 14 หมู่บ้ำน ต้องรอ สภำฯก็ต้องให้ เพรำะมองเห็นควำมจ ำเป็นต้องกำรย้ำยไปอยู่ให้ 
     เร็วที่สุดก็ต้องให้ ต้องเห็นด้วย เพรำะว่ำเรำติดตำมผู้รับเหมำไม่ได้แล้ว เขำส่งมอบงำนแล้ว   
     นี้คือสิ่งที่ผู้บริหำรต้องค ำนึงถึงบทเรียน เงินงบประมำณก็เข้ำมำแล้วอย่ำบอกว่ำเงินอบต. 
     เงินยังไม่เข้ำมำ อันนี้ขอฝำกไว้นี่คือควำมเป็นจริงเพรำะเหตุใด ผมไม่เชื่อว่ำรอเงิน แต่รอ 
     แบบแปลนโครงกำรต่ำงๆ ที่มันยังไม่ออกมำมันยังไม่เสร็จ สมำชิกทุกคนเห็นด้วยที่คณะ 
     บริหำรได้ขออนุมัติโอนงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2566 ขอบคุณ 
     ครับ 
ประธำนสภำฯ    มีท่ำนใดจะอภิปรำยเพ่ิมเติมขอเชิญครับถ้ำไม่มีท่ำนใดเพ่ิมเติมผมจะขอมติที่ประชุมสภำฯ 
     แห่งนี้ว่ำสมำชิกสภำฯท่ำนใดเห็นควรพิจำรณำเห็นชอบโอนงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี 
     งบประมำณ พ.ศ. 2566 ตำมที่คณะผู้บริหำรเสนอญัตติเข้ำมำโปรดยกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม   มีมติ  เห็นชอบ  11 เสียง 
      ไม่เห็นชอบ -    เสียง 
       งดออกเสียง  2   เสียง (ประธำน/รองประธำน) 
     หมำยเหตุ   ลำ  1  คน 
     ถือว่ำเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ครับ 
ประธำนสภำฯ    3.3 ขอความเห็นชอบร่างระเบียบสภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนใน 
     การเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น ขอเชิญเจ้ำหน้ำที่ครับผม  
นำงสุทิศำ ระยับศรี  ตำมระเบียบวำระที่ 3.3 ขอควำมเห็นชอบร่ำงระเบียบสภำท้องถิ่นว่ำด้วยกำรด ำเนินกำร 
นิติกร     ของประชำชนในกำรเข้ำชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น 
    ตำมที่จังหวัดศรีสะเกษแจ้งกำรด ำเนินกำรตำมพระรำชบัญญัติกำรเข้ำชื่อเสนอบัญญัติ 
     ท้องถิ่น พ.ศ. 2565 ได้ประกำศในรำชกิจจำนุเบกษำแล้ว เมื่อวันที่ 24 กุมภำพันธ์  
     2565 และมีผลใช้บังคับตั้งวันถัดจำกวันประกำศในรำชกิจจำนุเบกษำเป็นต้นไป โดย 
       มำตรำ 9 ก ำหนดให้ผู้มีสิทธิเข้ำชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นที่ประสงค์ให้องค์กรปกครอง 
     ส่วนท้องถิ่นจัดท ำร่ำงข้อบัญญัติท้องถิ่นหรือให้ยื่นค ำร้องต่อประธำนสภำท้องถิ่นตำม 
     ระเบียบที่ประธำนสภำท้องถิ่นก ำหนดโดยควำมเห็นชอบของสภำท้องถิ่น ดังนั้น เพ่ือให้  
     กำรด ำเนินกำรเป็นไปด้วยควำมเรียบร้อยจึงขอควำมเห็นชอบร่ำงระเบียบสภำท้องถิ่นว่ำ 
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     ด้วยกำรด ำเนินกำรของประชำชนในกำรเข้ำชื่อเสนอข้อบัญญัติองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล 
       เมืองหลวง ขอบคุณค่ะ 
ประธำนสภำฯ    มีสมำชิกท่ำนใดสงสัยหรือจะแก้ไข ขอเชิญครับ  
นำยอนันต์ กองทอง  ในวำระท่ี 3.3 ร่ำงระเบียบสภำท้องถิ่นว่ำด้วยกำรด ำเนินกำรของประชำชนในกำรเข้ำชื่อ 
ส.อบต.หมู่ที่ 4   เสนอข้อบัญญัติฯ เรื่องนี้รำยละเอียดที่แจ้งมำมันก็กะทัดรัดแต่เอกสำรที่เอำมำให้สมำชิก 
     ได้อ่ำนแล้วสิ่งที่สภำหรือองค์กรจะผลักดันและน ำไปใช้มีช่องทำงอย่ำงไร ไปปรับใช้ 
     อย่ำงไรอันนี้ให้เจ้ำหน้ำที่อธิบำยเพ่ิมเติม ทำงสมำชิกจะได้ไปแจงหรือเป็นข้อมูลให้ 
     ประชำชนได้มีส่วนร่วม ขอบคุณครับ  
ประธำนสภำฯ    ขอเชิญเจ้ำหน้ำที่ชี้แจงรำยละเอียดเพ่ิมเติม ขอเชิญครับ 
นำงสุทิศำ ระยับศรี  ร่ำงระเบียบสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวงว่ำด้วยกำรด ำเนินกำรของประชำชน 
นิติกร     ในกำรเข้ำชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น รำยละเอียดจะเป็นให้อ ำนำจประชำชนที่เสนอ 
     ข้อบัญญัติที่เกี่ยวกับเรื่องทั่วไปในต ำบล ที่ปัจจุบันเป็นกำรออกข้อบัญญัติท้องถิ่นจะมำ 
     จำกกรมสั่งมำหรือจังหวัดสั่งมำ แต่ถ้ำมีข้อบัญญัติตัวนี้รองรับก็จะมีประชำชนไม่น้อยกว่ำ  
     10 คน สำมำรถเข้ำเสนอ ข้อบัญญัติต่อท่ำนประธำนสภำ ผ่ำนมำยังสภำฯเห็นชอบแล้วก ็
     ประกำศใช้ประธำนสภำฯ  มีท่ำนใดขอเชิญท่ำนบุญธรรม 
นำยบุญธรรม อินทร์แก้ว   กำรขอควำมเห็นชอบร่ำงระเบียบสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวงว่ำด้วยกำร 
ส.อบต.หมู่ที่ 5    ด ำเนินกำรของของประชำชนในกำรเข้ำชื่อเสนอบัญญัติอันนี้ควำมเข้ำใจก็คือประชำชน  
     10 คน เข้ำชื่อเสนอระเบียบหรือข้อบัญญัติมำปฏิบัติใช้ในต ำบล ให้ประชำชนเสนอแล้ว 
     เข้ำสภำฯ สภำฯพิจำรณำอนุมัต ิเพ่ือจัดท ำเป็นข้อบัญญัติใช้ในต ำบล  
ประธำนสภำ    มีสมำชิกท่ำนใดจะอภิปรำยเพ่ิมเติมขอเชิญครับ ถ้ำไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมสภำฯแห่งนี้ 
     ว่ำท่ำนใดเห็นชอบร่ำงระเบียบสภำท้องถิ่นว่ำด้วยกำรด ำเนินกำรของประชำชนในกำรลง  
     ชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. .... โปรดยกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม   มีมติ  เห็นชอบ  11 เสียง 
      ไม่เห็นชอบ -    เสียง 
       งดออกเสียง  2   เสียง (ประธำน/รองประธำน) 
     หมำยเหตุ   ลำ  1  คน 
     ถือว่ำเห็นชอบด้วยเสียงเป็นเอกฉันท์ครับ 
ประธำนสภำฯ    3.4 ขอความเห็นชอบการน าที่สาธารณประโยชน์ไปก าหนดโซนหรือแผนการใช้ 
     ประโยชน์ในที่ดินสาธารณประโยชน์ บ้านหนองเมย หมู่ที่ 9 ขอเชิญเจ้ำหน้ำที่ครับผม 
นำงสุทิศำ ระยับศรี  ตำมระเบียบวำระที่ 3.4 ขอควำมเห็นชอบกำรน ำที่สำธำรณประโยชน์ไปก ำหนดโซนหรือ 
นิติกร     แผนกำรใช้ประโยชน์ในที่ดินสำธำรณประโยชน์ บ้ำนหนองเมย หมู่ที่ 9 เนื่องจำกองค์กำร 
     บริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง ได้ด ำเนินกำรขอถอนสภำพและขอใช้ที่ดินแปลงที่ดิน  
     สำธำรณะบ้ำนหนองเมย หมู่ที่ 9 ต ำบลเมืองหลวง จ ำนวน 10 ไร่ ยื่นต่อผู้ว่ำจังหวัด     
     ศรีสะเกษ เมื่อวันที่ 11 มีนำคม 2563 และเมื่อวันที่ 25 สิงหำคม 2565 ทำงอ ำเภอ 
     ห้วยทับทัน ได้มีหนังสือแจงเพ่ือขอควำมเห็นจำกประชำชนและสภำองค์กำรบริหำรส่วน  
     ต ำบลเมืองหลวง ใน 2 เรื่อง ดังนี้ หำกน ำที่สำธำรณประโยชน์บ้ำนหนองเมยไปก ำหนด 
     โซนหรือแผนกำรใช้ประโยชน์ในที่ดินสำธำรณประโยชน์แปลงดังกล่ำวจะขัดข้องหรือไม่ 
     และประชำชนที่เคยใช้ประโยชน์ร่วมกันจะได้รับควำมเดือดร้อนหรือไม่ ในกำรที่ อบต. 
     เมืองหลวงได้เข้ำไปใช้ที่ดินสำธำรณะประโยชน์แปลงดังกล่ำวเพ่ือสร้ำง อบต.เมืองหลวง  
     แห่งใหม่ ขอบคุณค่ะ 
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ประธำนสภำฯ    สมำชิกสภำท่ำนใดจะอภิปรำยเพิ่มเติม ขอเชิญครับ   
นำยอนุกูล  บุญโย   ระเบียบวำระที่ 3 เรื่องเสนอเพ่ือพิจำรณำ 3.4 นะครับขอควำมเห็นชอบที่สำธำรณะ 
ส.อบต.หมู่ที่ 1    ประโยชน์ คือในส่วนที่ทำงเจ้ำหน้ำที่ได้ขึ้นมำชี้แจงกำรขอก ำหนดกำรใช้ที่สำธำรณะบ้ำน 
     หนองเมย หมู่ที่ 9 คือก่อนที่เรำจะสร้ำงอบต.หลังใหม่ ผมก็รู้ว่ำเรำได้ด ำเนินกำรขอที่ 
     สำธำรณะบ้ำนหนองเมยในส่วนนี้แล้ว ทำงเจ้ำหน้ำที่มำชี้แจงว่ำจะมำขอใช้ที่สำธำรณะ คือ 
     เคยขอแล้ว แล้วมำขออีกครั้งหนึ่ง แล้วให้ชำวบ้ำนได้ประชำคมเข้ำมำในพ้ืนที่แต่ละ 
     หมู่บ้ำนก็คือหมู่ 7 หมู่ 8 และ 9 ที่ว่ำติดกับที่สำธำรณะ ในโซนของบ้ำนหนองเมย ที่ศูนย์ 
     ศิลปำชีพฝั่งทิศตะวันออก คือผมอยำกทรำบ ที่เรำจะมำขอ เรำจะมำขอในส่วนไหนอีก ขอ 
     แบบไหนอีก อยำกทรำบรำยละเอียดทั้งหมดเลยที่เรำจะขออีกครั้งนี้ เพรำะว่ำเรำขอแล้ว  
     ตอนที่เรำจะสร้ำง อบต.หลังใหม่ ก็มีกำรชี้แจงแล้วว่ำขอได้แค่นี้ ครั้งนี้เรำจะมำขออีก ขอ 
     ทรำบรำยละเอียดเพิ่มเติมในส่วนนี้ขอบคุณครับ 
ประธำนสภำฯ   ขอเชิญท่ำนนำยก. ชี้แจงข้อมูลเพิ่มเติม  
นำยสุวิทย์  วงศ์เจริญ    ตำมหลักเกณฑ์ของเรำมีอยู่ 2 ขั้นตอน ครั้งแรกที่เรำขอไปที่ก่อนที่ผมจะมำด ำรงต ำแหน่ง 
นำยก อบต.เมืองหลวง   ได้ด ำเนินกำรขอเพ่ือแยกโฉนดออกมำจำกที่สำธำรณะประโยชน์มำเป็นของ อบต.  ข้อมูล 
     เรียบร้อยแล้ว ตอนนี้มีหนังสือสั่งกำรจำกอ ำเภอ ซึ่งเขตของเรำอยู่ในส่วนของป่ำไม้ ทิศ 
     ตะวันออกเฉียงใต้อ ำเภอห้วยทับทัน อยู่ในพ้ืนที่สำธำรณประโยชน์ และได้ท ำประชำคม 
     เรียบร้อยแล้ว เรำก็ได้ก่อสร้ำง อบต. แล้ว และมีหนังสือมำจำกกรมป่ำไม้ ว่ำกำรท ำ อบต. 
     ตรงนี้ ชำวบ้ำนขัดข้องหรือไม่ ตอนแรกเรำขอโฉนด มำเป็นกรรมสิทธิ์ของ อบต. แต่ก่อน 
     เป็นที่สำธำรณะประโยชน์ เรำขอแบ่งออกมำจำกที่สำธำรณประโยชน์เป็นโฉนดของอบต.  
     อันนั้นด ำเนินกำรตั้งแต่ก่อนที่ผมจะเข้ำมำรับต ำแหน่งมีประชำคมจบไปแล้ว อนุญำตให้ท ำ 
     แล้ว เมื่อท ำแล้วก็มีหนังสือมำอีก ให้ท ำประชำคมหมู่บ้ำนรอบข้ำงที่สำธำรณะ ว่ำชำวบ้ำน 
     ที่เคยไปปลูกผัก เลี้ยงวัว เลี้ยงควำย เขำมีควำมเดือดร้อนไหม ถ้ำไม่ได้รับควำมเดือดร้อน 
     แล้วให้ผู้ใหญ่บ้ำนประชำคมเข้ำมำ เมื่อท ำประชำคมเสร็จ  เรำก็จะส่งหนังสือไปที่อ ำเภอ  
     เพ่ือส่งผ่ำนไปที่จังหวัดว่ำชำวบ้ำนไม่ขัดข้อง แต่เรื่องนี้ต้องเข้ำสู่สภำฯ เพ่ือให้สภำฯ 
     พิจำรณำ ถ้ำสภำไม่ขัดข้อง ทำงเอกสำรกต็้องด ำเนินกำรต่อตำมขั้นตอนต่อไปขอบคุณครับ  
นำยบุญธรรม อินทร์แก้ว   ในกำรขออนุญำตถอนสภำพใช้ที่ดิน สำธำรณประโยชน์ พูดง่ำยๆนะครับเป็นกำร ขอ  
ส.อบต.หมู่ที่ 5    อนุญำตใช้ที่ดินที่ท ำเลของกรมป่ำไม้ ซึ่งในครั้งก่อนเรำขอแค่ 10 ไร่ เขำให้แค่ 10 ไร่ แต่ 
     กำรขอครั้งนี้เรำขอใช้ทั้งหมด จริงๆครับท่ำนนำยก ผมอยำกให้ท่ำนท ำเรื่องนี้ตั้งนำนแล้ว 
     ก่อนที่ท่ำนท ำรั้ว กำรขออนุญำตในกำรสร้ำงที่ สร้ำงอะไรก็แล้วแต่ มันเป็นของป่ำไม้ หรือ 
     เป็นพ้ืนที่ส่วนรวม กำรขออนุญำตต้องมำก่อน อันนี้ท่ำนสร้ำงเสร็จแล้ว ก็มีหนังสือตี 
     กลับมำ ดีแล้วครับเขำตีกลับมำเฉยๆ ฉะนั้นครั้งต่อไปกำรจะสร้ำงอะไรท่ำนต้องระวังด้วย  
     เรื่องขออนุญำตอะไรก็แล้วแต่จะท ำโครงกำรอะไรก็ต้องระวังทั้งนั้น นักกฎหมำยใน อบต. 
     ของเรำมี อย่ำให้พลำดนะครับ ขอบคุณครับ 
ประธำนสภำฯ    ครับขอบคุณครับ ท่ำนบุญธรรมครับ 
นำยสุวิทย์  วงศ์เจริญ   ขอชี้แจงว่ำพ้ืนที่ตรงนั้นที่อยู่ในเขตป่ำไม้ เพียงแต่ว่ำพ้ืนที่ตรงนั้นเป็นที่สำธำรณประโยชน์ 
นำยก อบต.เมืองหลวง   ของอบต.เมืองหลวง อบต.เมืองหลวง สำมำรถท ำประโยชน์ได้นะครับ ในเรื่องที่ท ำรั้วท ำ 
     อะไรไม่ผิด เขตป่ำไม้แต่ที่ตรงนั้นเขำยกให้ เป็นที่  นสล. เป็นที่สำธำรณะประโยชน์ของ 
     ต ำบลเมืองหลวง ท ำอะไรก็ได้ครับ ที่เกี่ยวกับส่วนรวม แต่เรำท ำรั้ว มันไม่ใช่แต่พ้ืนที่ตรง 
     นั้นยังมีอีก อำจติดอ่ำงเก็บน้ ำห้วยยำงมันก็อยู่ในเขตป่ำไม้แต่เขำขึ้นทะเบียนเป็นที่ 
     สำธำรณประโยชน์ไม่ได้อยู่ในควำมรับผิดชอบของ อบต. ซึ่งแต่ก่อนเป็นของกรมชล ตอนนี้ 
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     กรมชลให้เป็นของ อบต.เป็นที่สำธำรณประโยชน์ของอบต.แล้วพ้ืนที่ตรงนี้มันเป็นเขตป่ำ 
     ไม ้และพ้ืนที่ตรงนี้ป่ำไม้ไม่มีแล้วเขำอำจจะต้องลดภำระของเขำ ผลักภำระให้อบต.ดูแลต่อ  
     ดูแลที่สำธำรณประโยชน์ร่วมกับอ ำเภอ อ ำนำจดูแลพ้ืนที่ตรงนี้คือนำยกร่วมกับอ ำเภอ  
     เหมือนที่กดุโทะ ก็เป็นที่ป่ำไม้ เขตป่ำไม้ตั้งแต่พ้ืนที่จำกสำธำรณสุขอ ำเภอ บ้ำนสวัสดี บ้ำน 
     ทุ่งมล บ้ำนเตำเหล็ก บ้ำนหนองน้ ำขุ่น ผ่ำนบ้ำนผู้ใหญ่แล ผ่ำนหน้ำฟำร์มผม บริเวณหลัง 
     วัดบ้ำนอ้อ ออกไปวัดหนองเมย ออกไปบ้ำนหนองสะมอนเกือบทั้งหมด เป็นเขตป่ำไม้ ผม 
     มีแผ่นที่อยู่ เป็นแผนที่เดิม ป่ำไม้ได้เสือมโทรมแล้ว อำจจะขอโฉนดไม่ได้ ได้จะได้ สปก.  
     ขอชี้แจงให้ทรำบว่ำที่เรำสร้ำงอำคำรนั้น เป็นพ้ืนที่ที่เรำขอขึ้นโฉนดแต่ไม่รู้ว่ำออกได้ไม่ได้  
     แต่จะออกโฉนดได้หรือไม่ได้ ไม่ใช่สำระะส ำคัญ แต่ระเบียบต้องให้ถูกต้องตำมหน่วยงำน 
     รำชกำร และผมก็ได้พูดคุยกับท้องถิ่นอ ำเภอ ท้องถิ่นอ ำเภอแนะน ำว่ำต้องท ำเป็น 
     ประชำคมสัก 3-4 หมู่บ้ำนที่พ้ืนที่อยู่ใกล้ๆที่ตรง เสร็จแล้วก็น ำเข้ำสภำฯ สภำฯพิจำรณำ  
     เมื่อพิจำรณำแล้ว นิติกรก็ด ำเนินกำรต่อให้เอกสำรถูกต้องสมบูรณ์ ถ้ำไม่มีอะไรขัดข้อง ขอ 
     อธิบำยว่ำในกำรท ำส่วนนี้ไม่เก่ียวกับกำรท ำรั้ว กำรท ำรั้วสำมำรถท ำได้ ขอบคุณครับ 
ประธำนสภำ    ขอบคุณครับท่ำนนำยก ขอเชิญท่ำนอนันต์ครับ 
นำยอนันต์ กองทอง   เรื่องขอควำมเห็นชอบที่สำธำรณประโยชน์บ้ำนหนองเมย หมู่ที่ 9 ตำมเอกสำรที่เจ้ำหน้ำที่ 
ส.อบต.หมู่ที่ 4    ส่งมำให้เรำ ส่งบันทึกประชำคมหมู่บ้ำน ผมเห็นอยู่ 3 หมู่บ้ำน อยำกทรำบว่ำหมู่บ้ำนที่ 
     ใกล้เคียงอย่ำงเช่นบ้ำนโทะ บ้ำนห้วยยำง มีประชำคมเข้ำมำไหมในส่วนนี้ผมไม่เห็นครับ  
     เพรำะผมเห็นว่ำบ้ำนโทะก็ติดกับส ำนักงำน ไม่เห็นมีประชำคม ขอบคุณครับ 
นำยสุวิทย์ วงศ์เจริญ  ไม่มีครับ อ ำเภอขอมำแต่ไม่ระบุแค่บ้ำนหนองเมยบ้ำนเดียวก็ท ำได้ครับ แต่เรำอยำกให้  
นำยก อบต.เมืองหลวง   ครอบคลุมทุกพ้ืนที่ 
ประธำนสภำ    มีสมำชิกท่ำนใดจะอภิปรำยเพ่ิมเติมขอเชิญครับ ขอเชิญท่ำนจันทร์เพ็ญครับ 
นำยจันทร์เพ็ญ พรหมเมำ  เกี่ยวกับเรื่องขอใช้พ้ืนที่สำธำรณประโยชน์ เนื่องจำกว่ำสมำชิกได้ลุกขึ้นสอบถำมหลำย  
ส.อบต.หมู่ที่ 12   ประเด็นแต่ก่อนก็กล้ำๆกลัวเพรำะว่ำกำรเห็นชอบใช้ที่สำธำรณะเป็นส่วนได้ส่วนเสียกับพ่ี 
     น้อง ซึ่งถ้ำผมเห็นประชำคมเข้ำมำ ผมก็กล้ำตัดสินใจแต่ถ้ำไม่มีกำรประชำคมผมคนหนึ่งที่ 
     ของดออกเสียงเพรำะว่ำอะไรเขตที่สำธำรณะพ้ืนที่นั้นมันใหญ่แต่ถ้ำในเขตบริกำรนั้น เป็น  
     ที่สำธำรณะหรือ นสล.ที่ว่ำ คนอ่ืนที่ท ำมีกำรแจ้งควำมด ำเนินคดี กำรแจ้งควำมบุก 
     รุก ทีนี้มันจะเข้ำทำงเรำหรือจะเข้ำทำงเขำ อบต.หลังใหม่ขอใช้พ้ืนที่มีกำรประชำคมแล้ว 
     ให้สภำเห็นชอบ แล้วชำวบ้ำนที่อยู่ข้ำงเคียงมีควำมเป็นธรรมไหม คนที่เข้ำไปท ำตั้งแต่รุ่น 
     ปู่ย่ำตำยำย ก็ยังไม่มีสิทธิ์และมีกำรด ำเนินคดี ท่ำนประธำนครับ ผมพูดตรงนี้ก็คือกันไว้ 
     ก่อนก็แล้วกันในเมื่อประชำคมมำแล้วมันผ่ำนมำแล้ว ในส่วนผมเองไม่ว่ำ ผมเองมีฐำนะ 
     ที่มำจำกกำรเลือกตั้ง ถึงจะไม่ได้อยู่ในเขตบริกำรตรงนั้น ก็ไม่ได้ว่ำในเมื่อมันกำรผ่ำนกำร  
     ประชำคมมำแล้ว แตจ่ริงๆแล้วผมอยำกให้คณะบริหำรและเจ้ำหน้ำที่ ลงไปประชำคมด้วย 
     เพรำะอะไร เพรำะปรับควำมเข้ำใจกับชำวบ้ำนพ้ืนที่ รำยละเอียดที่มำท่ีไป ที่ดินถึงไหนทิศ 
     เหนือทิศใต้ กระทบกับคนไหนบ้ำง แล้วชำวบ้ำนจะได้สอบถำม ผมเข้ำใจว่ำประชุม 
     ประจ ำเดือนในตัวผมนะครับท่ำนประธำนผมไม่ได้ว่ำใคร น่ำจะประชุมช่วงประจ ำเดือน  
     ถ้ำพูดไปประชำชนไม่ได้ตั้งหลัก ถำมว่ำควำมเป็นธรรมมีไหม กำรโต้แย้งก็ไม่มี ทุกครั้งที่ 
     ผ่ำนมำ กำรออกประชำคมนั้นจะมีเจ้ำหน้ำที่ และคณะผู้บริหำร ออกประชำคมเพ่ือปรับ  
     ควำมเข้ำใจกับชำวบ้ำน ว่ำเป็นแบบนี้นะ ถ้ำที่สำธำรณะทับที่หลวงเป็นยังไง ผมพูดใน 
     ฐำนะที่ชำวบ้ำนเลือกผมมำแล้วพวกท่ำนละที่อยู่ข้ำงเคียง แต่กฎหมำยไม่ได้ว่ำอย่ำงนั้นเรำ 
     คิดว่ำถูกก็ถูก ถ้ำท ำถูกไม่ผิดก็ดี เหมือนที่สมำชิกสอบถำม อยำกทรำบว่ำหมู่ที่ 8 ซึ่งมี 
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     พ้ืนที่ติดเลย แต่ท่ำนว่ำไม่จ ำเป็นแค่ 3 หมู่บ้ำนก็ได้ แต่สมำชิกว่ำผู้บริหำรน่ำจะลงไป  
     งบประมำณก็มีเยอะแยะ อยู่ที่ว่ำท่ำนจะสั่งไหม ในเมื่อประชำคมมำแล้ว ผมเองก็ยัง 
     ติดใจไม่มีประชำคมหมู่ที่ 8 น่ำจะมีทั้งสองฝั่ง ประชำคมทั้งสองฝั่ง ประชำคมที่ศูนย์       
     ศิลปำชีพ ทั้ง 4 หมู่บ้ำนเลย และชำวบ้ำนบำงส่วนท ำตั้งแต่ปู่ย่ำ ตำยำย แม้แต่ที่กำรศึกษำ 
     นอกโรงเรียนก็ยังไม่จบ มีคดีบังคับ เขำก็ยังไม่ออก เนื่องจำกเรำปล่อยไปเลย ให้เขำ 
     ออกไปเลย เขำเลี้ ยงวัวตรงนั้น เขำไม่ ไว้หน้ำอบต. เลย สิ่ ง ไหนถูกผมเห็นด้วย  
     กฎหมำยมี 2 อย่ำง  เรำขอใช้พ้ืนที่สำธำรณประโยชน์ พ้ืนที่ใหญ่มำก แล้วเรำเอำแบบนี้ 
     หมดไม่ไว้ให้พ่ีน้องเลยหรือ ทุกวันนี้แม้แต่ อบต.หลังใหม่ นี้เรำมำขอพ้ืนที่ไปใช้เกือบร้อยไร่  
     ก็ไม่เป็นไรผมเห็นด้วย เพรำะว่ำผ่ำนกำรประชำคมมำแล้ว ถ้ำผิดก็ไล่ตำมกระบวนกำร ถ้ำ  
     สภำฯ ไม่เห็นชอบก็ขัดกับประชำคม ขอบคุณครับ 
ประธำนสภำฯ   มีท่ำนใดจะอภิปรำยเพิ่มเติมขอเชิญครับ ถ้ำไม่มีเชิญท่ำนนำยกครับ  
นำยสุวิทย์  วงศ์เจริญ   ขอชี้แจงนะครับ เรื่องนีท้่ำนสนิท ศรียันต์ น่ำจะรู้เรื่องดเีกี่ยวกับเรื่องกำรประชำคม เรื่องนี้ 
นำยก อบต.เมืองหลวง   ท้องถิ่นอ ำเภอห้วยทับทันได้ให้ค ำแนะน ำว่ำมีหนังสือมำเพ่ือให้เกิดควำมชัดเจน อยำกให้ 
     ชำวบ้ำนตรงนี้ เรำก็ท ำหนังสือถึงผู้น ำแล้ว จริงๆ ตำมที่นิติกรแนะน ำมำ มีประชำคม 
     หมู่บ้ำนใดหมู่บ้ำนหนึ่งที่อยู่ติดที่ตรงนั้นก็สำมำรถที่จะท ำด ำเนินกำรได้แต่ด้วยกระผมนั้น  
     เห็นว่ำมันติดกับหลำยหมู่บ้ำนก็เลยอยำกมีสัก 4 หมู่บ้ำน ตำมค ำแนะน ำแค่หมู่บ้ำนเดียวก็ 
     ได้แต่ผมอยำกจะเสริมเพ่ือให้เอกสำรมันแน่นขึ้น ในเรื่องของหนังสือผู้ใหญ่บ้ำนโทะก็ได้รับ 
     แล้ว แต่ยังไม่ได้ส่งประชำคมมำ วันนี้ทำงนิติกรก็เสริมขึ้นมำก็ไม่มีอะไรเยอะก็ที่ของ เรำ 
     มันชัดเจนทำง เรำมีกำรรังวัดเรียบร้อยหลังวัดก่อนที่ผมจะเข้ำมำด้วย ที่ไม่มีควำมซับซ้อน  
     อะไรเลย เนื่องจำกมีกำรรังวัดจำกกรมพัฒนำที่ดินพ้ืนที่เรียบร้อย ชำวบ้ำนลงนำมใน  
     เอกสำรข้ำงเคียงเรียบร้อยแล้วและเรำก็ได้ไปท ำรั้วเรียบร้อยแล้ว อำณำเขตเรำชัดเจน แต่ 
     ในส่วนของรำชกำรเขำขอเอกสำรขอให้เรำประชำคมเพ่ิมเติมขึ้นมำ ชำวบ้ำนขัดข้อง 
     หรือไม่และก็ท ำอบต.ตรงนี้ท่ำนเสียประโยชน์หรือไม่ ถ้ำเสียประโยชน์ก็น่ำจะมีปัญหำ 
     ตั้งแต่ตอนที่ออกรังวัดแล้ว ตั้งแต่ตอนก่อสร้ำง อบต.แล้ว ขอชี้แจงเพ่ิมเติมเท่ำนี้ครับ 
     ขอบคุณครับ  
ประธำนสภำฯ    มีท่ำนใดสงสัยหรือจะอภิปรำยเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถ้ำไม่มีผมขอมติที่ประชุมสภำฯแห่งนี้  
     ว่ำท่ำนใดเห็นชอบกำรน ำที่ สำธำรณประโยชน์ ไปก ำหนดโซนหรือแผนกำรใช้ 
     ประโยชน์ในที่ดินสำธำรณประโยชน์ บ้ำนหนองเมย หมู่ที่ 9 โปรดยกมือขึ้นครับ  
ที่ประชุม   มีมติ  เห็นชอบ  11 เสียง 
      ไม่เห็นชอบ -    เสียง 
       งดออกเสียง  2   เสียง (ประธำน/รองประธำน) 
    หมำยเหตุ   ลำ  1  คน 
     ถือว่ำเห็นชอบด้วยเสียงเป็นเอกฉันท์ครับ 
ระเบียบวาระท่ี 4      เรื่องท่ีเสนอให้ที่ประชุมทราบ  
    4.1 รำยงำนกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565)  
     ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.2565  
ประธำนสภำฯ   ตำมที่นำยกองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวงได้เสนอญัตติเข้ำมำเพ่ือให้สภำองค์กำร 
       บริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง รับทรำบ นั้น ขอเชิญเจ้ำหน้ำที่ชี้แจงให้ที่ประชุมทรำบ 
นำงสำวสุภัคพรรณ โสมำพร  ตำมระเบียบวำระที่ 5 เรื่องที่เสนอให้ที่ประชุมทรำบ 5.1 รำยงำนกำรติดตำมและ 
นักวิเครำะห์นโยบำยและแผน  ประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.2565  
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     ตำมระเบียบกระทรวงมหำดไทยว่ำด้วยกำรจัดท ำแผนพัฒนำขององค์กรปกครองส่วน  
     ท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ.2561 ข้อ 29 หรือข้อ 30 ใน 
     กำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น ให้คณะกรรมกำรติดตำมและประเมินผล  
     แผนพัฒนำท้องถิ่นด ำเนินกำรอย่ำงน้อยปีละ 1 ครั้ง ภำยในเดือนธันวำคมของทุกปี เมื่อ  
     คณะผู้บริหำรท้องถิ่นได้รับรำยงำนผลกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่นแล้ว  
     ให้ตรวจสอบและมีควำมเห็น แล้วจัดท ำเป็นประกำศผลกำรติดตำมและประเมินผล  
     แผนพัฒนำท้องถิ่นประจ ำปี จะต้องปิดประกำศให้ประชำชนทรำบโดยเปิดเผยเป็น 
     ระยะเวลำไม่น้อยกว่ำสำมสิบวัน นับแต่วันลงนำมประกำศหรือภำยในเดือนธันวำคม เมื่อ  
     ผู้บริหำรท้องถิ่นประกำศผลกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่นประจ ำปีแล้วให้ 
     เสนอเป็นญัตติหรือเสนอต่อประธำนสภำฯ เพ่ือให้บรรจุในวำระกำรประชุมสภำฯเป็นกำร 
     รับทรำบ เมื่อสภำท้องถิ่นได้เสนอควำมเห็นหรือรับทรำบแล้ว ให้ประธำนสภำฯส่ง 
     ควำมเห็นนั้นให้ผู้บริหำรท้องถิ่นโดยเร็วหรืออย่ำงช้ำไม่ควรเกิน 15 วัน นับแต่วันที่ประชุม 
     สภำฯ รับทรำบ และได้มีกำรประชุมคณะกรรมกำรติดตำมและประเมินผล ไปแล้ว เมื่อ 
     วันที่ 7 ธันวำคม 2565 ในรำยงำนกำรติดตำมและประเมินผลแผนพัฒนำท้องถิ่น(พ.ศ. 
     2561-2565) ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.2565 ตำมรำยละเอียดกำรจัดท ำกำรติดตำม 
     ดังมีรำยละเอียดที่มอบให้สภำท้องถิ่น นั้น ในเล่มรำยงำนจะประกอบด้วย  

ส่วนที่ 1 บทน ำ  
   1.ควำมส ำคัญของกำรติดตำมและประเมินผล 
   2.วัตถุประสงค์ของกำรติดตำมและประเมินผล 
   3.ขั้นตอนกำรติดตำมและประเมินผล 
   4.เครื่องมือกำรติดตำมและประเมินผล 
   5.ประโยชน์ของกำรติดตำมและประเมินผล 
ส่วนที่ 2 กำรติดตำมและประเมินผล  
   1. สรุปผลกำรติดตำมและประเมินผล ปีงบประมำณ พ.ศ.2564  
   2. แนวทำงกำรติดตำมและประเมินผล ปีงบประมำณ พ.ศ.2565  
ส่วนที่ 3 ผลกำรวิเครำะห์กำรติดตำมและประเมินผล 
   1.ควำมส ำคัญของกำรติดตำมและประเมินผล 
   2.วัตถุประสงค์ของกำรติดตำมและประเมินผล 
   3.ขั้นตอนกำรติดตำมและประเมินผล 
   4.เครื่องมือกำรติดตำมและประเมินผล 
   5.ประโยชน์ของกำรติดตำมและประเมินผล 
ส่วนที่ 4 สรุปผล ข้อสังเกตและข้อเสนอแนะ 
   1.สรุปผลกำรพัฒนำท้องถิ่นในภำพรวม 
   2.ข้อเสนอแนะในกำรจัดท ำแผนพัฒนำท้องถิ่นในอนำคต 
กำรด ำเนินงำนโครงกำรพัฒนำตำมยุทธศำสตร์กำรพัฒนำและกำรเบิกจ่ำยเงินงบประมำณ 

  ที่ใช้จริงของโครงกำรที่ได้รับงบประมำณ(ตุลำคม 2564 – กันยำยน 2565) สรุปดังนี้ 
 โครงกำรที่ได้รับงบประมำณ  จ ำนวน 126 โครงกำร 
 โครงกำรด ำเนินกำรแล้วเสร็จ จ ำนวน   92 โครงกำร 
 โครงกำรที่ก ำลังด ำเนินกำร    จ ำนวน   14 โครงกำร 
 โครงกำรที่ไม่ได้ด ำเนินกำร    จ ำนวน   20 โครงกำร 
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ซึ่งรำยละเอียดโครงกำรประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2565 แยกตำมยุทธศำสตร์ ตั้ง  
  รำยละเอียดตั้งแต่หน้ำ 19 -25 ในส่วนของกำรประเมินคะแนนจะอ้ำงอิงจำกระบบ      
  e-plan  ขอบคุณค่ะ 

ที่ประชุม   รับทรำบ 
ระเบียบวาระท่ี 5      เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธำนสภำฯ   เรื่องอ่ืน ๆ ขอเชิญสมำชิกสภำฯ และผู้เข้ำร่วมประชุม ครับ 
นำยทองม้วน  ทะวะบุตร  ขอสอบถำมเรื่องเก่ำตั้งแต่สมำชิกสภำฯ ท่ำนเดิมได้เสนอโครงกำรไว้ เห็นว่ำเรื่องเงียบไป  
ส.อบต.หมู่ที่ 14   ท่ำนเลยให้ผมซึ่งเป็นสมำชิกสภำฯ คนใหม่ ติดตำมเรื่องให้ นั้นก็คือกำรรื้อถอนโครงสร้ำง 
     ประปำหลังเก่ำที่ช ำรุดใช้งำนไม่ได้ เนื่องจำกกลัวว่ำจะพังลงมำ ก่อให้เกิดเสียหำยกับ 
     ทรัพย์สิน เป็นอันตรำยต่อผู้ที่สัญจรไปมำ ท่ำนก็ฝำกให้ผมช่วยติดตำม และถ้ำจ ำไม่ผิดเคย 
     มีสมำชิกสภำฯ หมู่ที่ 5 ทักท้วงเรื่องนี้แล้ว และได้ค ำตอบจำกนำยกฯ กำรก่อสร้ำงเป็น 
     งบประมำณของรัฐบำล  ได้ถ่ำยโอนให้ อบต. อบต.เองก็ไม่มีอ ำนำจที่จะรื้อถอน และอบต. 
     ก็ได้ท ำหนังสือติดต่อประสำนงำนไปยังจังหวัด แต่เรื่องก็เงียบไป ไม่มีกำรตอบกลับมำ  
     และทำงนำยก. ได้รับปำกว่ำถ้ำมีกำรทักทวงขึ้นมำ จะได้ท ำหนังสือติดตำมอีกครั้งหนึ่ง ไม่ 
     ทรำบว่ำได้ด ำเนินกำรประสำนงำนไปถึงไหนแล้วครับ ขอบคุณครับ 
นำยอุไร  เกษเล็ง   ระเบียบวำระอ่ืน ๆ ตำมท่ีท่ำนนำยกได้มอบหมำยให้ผมเข้ำประชุมอ ำเภอแทนนั้นเกี่ยวกับ  
เลขำนุกำรนำยก.   เรื่อง จัดงำนเฉลิมฉลอง 45 ปี ของอ ำเภอห้วยทับทัน ในวันที่ 17 มกรำคม 2566  
     อ ำเภอได้แต่งตั้งคณะกรรมกำร ทั้งหมด 19 ฝ่ำย ตำมส ำเนำค ำสั่งที่มอบให้นำยกไปแล้ว  
     เรื่องจ ำหน่ำยเสื้อ 45 ปี ของอ ำเภอห้วยทับทัน อ ำเภอสั่งเสื้อทั้งหมด 999 ตัว ๆ ละ  
     350 บำท ในงำนมีจัดโต๊ะจีน อ ำเภอจัดไว้ 120 โต๊ะ ให้หมู่บ้ำนรับผิดชอบหมู่บ้ำนละ 1  
     โต๊ะ สภำท้องถิ่น ร่วมกับ อบต. ทุกหน่วยงำนต้องเข้ำร่วม มีกำรท ำบุญตักบำตรในช่วงเช้ำ  
     และตอนกลำงคืนมีกำรแสดงมหรสพ ขอเชิญทุกท่ำนนะครับ เรื่องอ่ืนๆ ขอประชำสัมพันธ์ 
     ให้ทุกท่ำนทรำบครับ 
นำยอนันต์  กองทอง  ระเบียบวำระเรื่องอ่ืน ๆ มีเรื่องติดตำม และอยำกให้ผู้บริหำรได้กระท ำหรือลงมือท ำหรือ 
ส.อบต.หมู่ที่ 4    ลงมือท ำแล้วขำดๆ เกินๆ เรื่องแรกกำรประชำสัมพันธ์เว็บไซต์ อบต. หรือทำงสื่อโซเชียล 
     ที่ทันสมัย เช่น เฟสบุ๊ค ไลน์ ผมจ ำได้ว่ำนำยก.เคยแจ้งว่ำมีเจ้ำหน้ำที่ ที่จะมำดูแลเรื่องนี้  
     เกี่ยวกับสื่อประชำสัมพันธ์ขององค์กร ผลประโยชน์ที่สมำชิกจะได้รับจำกสื่อตัวนี้ เวลำจะ 
     ประสำนงำน หรือเข้ำถึงสื่อข้อควำมข้อมูลผ่ำนเว็บไซต์ก็ดี ผ่ำนเฟสบุ๊ค ข้อดีของสมำชิก 
     และประชำชนที่จะเข้ำถึงข้อมูลขอฝำกผู้บริหำรด้วย เพรำะปัจจุบันสื่อนี้ส ำคัญมำก เรื่องที่  
     2 ติดตำมเรื่องกำรอุทิศที่ดินของบ้ำนหนองดินจี่  ผมจ ำได้ว่ำได้ส่งเรื่องเดือนสิงหำคม  
     2565 ไม่ทรำบว่ำถึงที่ดินหรือยังหรือว่ำกองไว้ส ำนักงำนเหมือนเดิน เรื่องที่ 3 ใกล้จะถึง 
     เทศกำลปีใหม่ มีกำรใช้รถใช้ถนนเยอะ อยำกจะทรำบว่ำมแีนวทำงวิธีป้องกัน จุดสี่แยก จุด 
     เสี่ยงต่ำงๆ จุดอันตรำย ช่วงเทศกำลปีใหม่ มีอุบัติเหตุบ่อยๆ มีรำยละเอียดหรือยัง อันนี้ 
     ประชำชนเดือดร้อน อุบัติเหตุเกิดขึ้นมำจะประสำนงำนยังไง อยำกทรำบวิธีป้องกันช่วง 
     เทศกำลครับ  
นำยบุญธรรม อินทร์แก้ว   ในวำระอ่ืนๆ ในวันที่ 31 ธันวำคม 2565 ผมขอเชิญ คณะผู้บริหำรและสมำชิกทุก 
ส.อบต.หมู่ที่ 5    ท่ำนๆ เข้ำร่วมกิจกรรมทอดผ้ำป่ำเพ่ือกำรศึกษำเพ่ือบ ำรุงกำรศึกษำ ในวันที่ 31 ธันวำคม  
     ขอเรียนเชิญทุกท่ำนไม่ว่ำจะเป็นส ำนักงำน งำนนี้ไม่มีแจกซองเป็นกำรประชำสัมพันธ์   
     เชิญชวนสำมำรถโอนเงินออนไลน์ได้ ท่ำนใดท่ีจะร่วมก็ขอเชิญนะครับ ขอบคุณครับ 
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นำยสุวิทย์  วงศ์เจริญ   ผมขอตอบประเด็นของท่ำนทองม้วนและท่ำนอนันต์ ท่ำนทองม้วนติดตำมเรื่องประปำ  
นำยก อบต.เมืองหลวง  เรื่องรื้อถอนประปำ ต้องสอบถำมทำงนิติกร และกองช่ำงว่ำถึงไหนแล้ว ซึ่งได้มอบหมำย 
     ให้กองช่ำงและนิติกรติดตำมเรื่องนี้ต่อ ถ้ำมีควำมชัดเจนอย่ำงไรขอให้แจ้งประสำน 
     ติดต่อกลับด้วย และมอบหมำยให้รองสมยศติดต่อประสำนงำนเรื่องนี้  ว่ำมีกำรติดขัด 
     ระเบียบอะไรไหมถ้ำไม่ติดขัดให้นิติกรแจ้งประสำนงำนต่อกับกองช่ำงเพ่ิมประเมินรำคำ  
     จะได้ท ำกำรรื้อถอนต่อไป ถ้ำกองช่ำงและนิติกรมีเรื่องจะเพ่ิมเติมอะไรขอเชิญเลยนะครับ  
     ของท่ำนอนันต์เกี่ยวกับเรื่องสื่อ อบต. เรื่องกำรอุทิศที่ดิน และกำรตั้งจุดบริกำรช่วง 
     เทศกำลปีใหม่ เรื่องกำรประชำสัมพันธ์ อบต.ของเรำมีเจ้ำหน้ำที่ประชำสัมพันธ์ แต่ว่ำจะ 
     ท ำงำนดีขนำดไหนก็ ก็ขอฝำกหัวหน้ำส ำนักให้ติดตำมและให้เข้ำไปตรวจสอบกำรท ำงำน 
     ของลูกทีมด้วยว่ำกำรท ำงำนเกิดผลและประสิทธิผลอย่ำงไร ฝำกหัวหน้ำส ำนักเข้ำไป 
     ติดตำมตรวจสอบกำรปฏิบัติงำนของลูกทีมด้วยเพรำะว่ำท่ำนอนันต์ได้ท้วงติงมำเป็น 
     ประโยชน์ต่อองค์กรของเรำเพรำะว่ำอบต.ของเรำมีกิจกรรมมำกมำย ซึ่งนำยก.ก็ออก 
     ปฏิบัติงำนเกือบทุกวันกิจกรรม อบต.ของเรำมีกิจกรรมมำกมำย กำรประชำสัมพันธ์ยังไม่ 
     สมบูรณ์เท่ำไร นำยก.ในฐำนะผู้บริหำรก็ขออภัย นำยก.อำจจะเป็นนำยกใหม่อำจจะยังไม่ 
     ครอบคลุม ต่อไปขอให้หัวหน้ำส ำนักเตรียมข้อมูล อำจจะได้ชี้แจงอีก และขอฝำกให้ 
     เจ้ำหน้ำที่ช่วยประชำสัมพันธ์ กำรประชุมแต่ละครั้งหรือกิจกรรมอ่ืนๆ กิจกรรมที่สมำชิกได้ 
     พัฒนำชุมชน หรือกิจกรรมที่เกิดขึ้นในชุมชน ขอให้สมำชิกจัดส่งข้อมูลให้กับอบต.เพ่ือจะ 
     ให้เจ้ำหน้ำที่ประชำสัมพันธ์ต่อไป ส ำหรับเรื่องกำรป้องกันอุบัติเหตุช่วงเทศกำลปีใหม่ เมื่อ 
     วันที่ 22 ธันวำคม ผมได้ให้หัวหน้ำป้องกันเข้ำร่วมประชุมที่อ ำเภอเกี่ยวกับแนวทำงในกำร 
     ปฏิบัติงำนเพ่ือป้องกันอุบัติเหตุที่จะเกิดขึ้นช่วงปีใหม่ และวันนี้เมื่อช่วง 4 โมงเช้ำ หัวหน้ำ 
     ป้องกันภัยได้ประชุม อปพร. ซึ่งมีรองสงวนและเลขำอุไร เข้ำร่วมประชุมด้วยเพ่ือซักซ้อม 
     แนวทำงกำรป้องกันช่วงเทศกำลปีใหม่ ขอบคุณครับ 
นำยบุญธรรม อินทร์แก้ว   ส ำหรับงำนหลังเดือนมกรำคม คืองำนวันเด็กซ่ึงเป็นงำนของเด็กและเด็กในศูนย์ของเรำซึ่ง 
ส.อบต.หมู่ที่ 5    หลำยปีที่แล้วไม่มีกำรจัดกิจกรรมเลย คือทำงสมำชิกได้เสนอโครงกำรเข้ำมำเกี่ยวกับกำร 
     จัดงำนกิจกรรมวันเด็กของศูนย์พัฒนำเด็กเล็กซึ่งในปีนี้อยำกให้ท่ำนนำยกจัดให้มีกำร  
     ครึกครื้นกว่ำทุกปี ซึ่งในกำรจัดแต่ละปีที่ผ่ำนมำมีผู้เข้ำร่วมจ ำนวนน้อย ปีนี้ถ้ำเป็นไปได้ 
     อยำกให้จัดที่อบต.หลังใหม่ ซึ่งมีพ้ืนที่กว้ำงขวำง เชิญทั้งเด็กและผู้ปกครองด้วย ขอบคุณ 
     ครับ 
นำยจันทร์เพ็ญ  พรหมเมำ เรื่องอ่ืนๆ อำจจะเสียใจกับสมำชิก หมู่ที่ 5 ที่ลุกขึ้นพูดแต่ท่ำนนำยกก็ไม่อยู่แล้ว เกี่ยวกับ 
ส.อบต.หมู่ที่ 12   งบประมำณที่สนับสนุนให้แต่ละโรงเรียน กำรที่องค์กรเรำสนับสนุนงบประมำณลงไปแต่ 
     ละโรงเรียน ผมไม่ทรำบว่ำเจ้ำหน้ำที่ ที่ด ำเนินงำนได้ติดตำมไหม ว่ำงบประมำณที่จัดสรร 
     ลงไปมีประสิทธิภำพไหม เพรำะว่ำมีกระแสเข้ำมำว่ำ ไม่ค่อยดีไม่ว่ำจะเป็นโครงกำร 
     งบประมำณเยอะแยะลงไปเป็นแสนๆ แต่แทบไม่มีเลยว่ำได้รับงบประมำณจำก อบต.เรำ 
     แล้วจะมีกำรประชำสัมพันธ์ว่ำได้รับงบประมำณจำกเรำ น้อยมำกที่จะประกำศว่ำได้รับ 
     งบประมำณจำก อบต.เรำ ผมอำจจะได้ข้อมูลมำแต่ก็ไม่สำมำรถพูดออกไปได้ เงินที่ 
     สนับสนุนไปทำงโรงเรียนได้เบิกเงินไป บำงโรงเรียนก็ได้ประโยชน์ บำงโรงเรียนก็ไม่ได้ ผม 
     เองอยำกให้งบประมำณที่สนับสนุนเข้ำไปนั้นให้ถึงกับเด็กด้วย บำงงำนให้เด็กขอเงิน 
     ผู้ปกครองมำ ทั้งๆที่มีงบประมำณจำก อบต.สนับสนุน อำจให้ อบต.ติดตำมดูบ้ำง เหมือน 
     งำนวันเด็กแห่งชำติถ้ำจะให้ดีอยำกให้องค์กรของเรำจัดเอง แต่ถ้ำให้แต่ละโรงเรียนจัดเด็ก 
     อำจจะกินไม่อ่ิม ไม่รู้ว่ำจะทั่วถึงไหม ไม่รู้จะสมน้ ำสมเนื้อไหม ผู้บริหำรอำจจะรู้กว่ำพวกผม  
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     แต่ก็ไม่รู้ว่ำโรงเรียนจะ ยอมไหมนั่นแหละมันเป็น
เ พ ร ำ ะ เ ห ตุ ใ ด  อ ย ำ ก จั ด เ อ ง เ ร ำ ก็ ต้ อ ง รู้     
 ข้อมูล เพรำะว่ำผมก็ออกงำนเกือบทุกวัน กำร ท ำ ง ำ น ไ ม่ มี ผ ล ง ำ น ใ น
โ ท ร ศั พ ท์  แ ต่ ท ำ จ ริ ง  ใ น 
     เ รื่ อ ง อ่ื น ๆ  นั้ น สิ่ ง ที่ แก้ปัญหำ นำยกก็ไม่อยู่ ที่
ท่ ำ น บุ ญ ธ ร ร ม พู ด ไ ป ก็ มี ป ร ะ โ ย ช น์  น่ ำ น ำ ไ ป คิ ด      
 และปฏิบัติ ส ำหรับเรื่องรถกู้ชีพที่ผ่ำนมำในกำร ประชุมไม่อยำกจะพูด ซ่อม
แ ล้ ว ซ่ อ ม อี ก ร ถ  
     1669 มันเป็นเพรำะเหตุใด มันมีปัญหำอะไร ใครเป็นผู้รับผิดชอบ ท ำไมต้องแก้ไขแต่รถ 
     คันนี้ ท ำไมไม่น ำเข้ำศูนย์เลย ซ่อมร้ำนนี้ไปเบิกร้ำนนั้น หรืออยำกให้สมำชิกที่รู้ข้อมูลเอำ 
     เอกสำรมำอ้ำงอิง ซ่อมไปเท่ำไร เงินที่ซ่อมซื้อรถได้ครึ่งหนึ่งแล้ว หรือเรำจะต้องท ำผ้ำป่ำ 
     หำเงินซื้อแบบองค์กรอ่ืน ไม่เหมือนที่ผ่ำนมำเพรำะเหตุใดผมไม่เข้ำใจ หรืออ ำนำจกำรสั่ง 
     มันไม่ศักดิ์สิทธิ์ หรือเรำรู้จักกัน เรำขอฝำกเกี่ยวกับรถกู้ชีพ 1669 ผมอยำกฝำกท่ำนรอง 
     สมยศ ท่ำนกล้ำตัดสินใจสิ่งที่ถูกต้องก็ท ำไปเลยครับ นั้นคือผลงำนของท่ำน สิ่งไหนที่ดีท่ำน 
     ท ำไปเลยขอให้ได้สั่งไป แก้ให้มันจบ อย่ำให้ถึงสมัยหน้ำอีก อย่ำให้ได้พูดถึงเรื่อง 1669  
     อีกครั้ง ปีก่อนก็พูดถึงเอำไมม้ำค้ ำประตู ปีนีก้็มำอีกแล้ว ขอบคุณครับ  
นำยสมยศ  ไชยพันธ์  ขอตอบท่ำนจันทร์เพ็ญเรื่องวันเด็ก ตอนนี้ได้รับเรื่องมำแล้วจะแจ้งให้ท่ำนนำยกทรำบ 
รองนำยก อบต.เมืองหลวง  ส ำหรับเรื่องเงินอุดหนุนที่สนับสนุนให้โรงเรียนไปตำมที่ผมทรำบมำโรงเรียนจะท ำโครงกำร 
     ขอรับเงินสนับสนุน ในส่วนนี้จะให้เจ้ำหน้ำที่ติดตำมเรื่องว่ำมีกำรรำยงำนผลจำกโรงเรียน 
     หรือไม่ ส่วนเรื่องรถ 1669 ผมได้พูดคุยกับปลัด อบต.ว่ำรถเก่ำแล้ว ซ่อมแล้วซ่อมอีกเรื่อง 
     นี้จะปรึกษำท่ำนปลัด ต่อไป ขอบคุณครับ 
ประธำนสภำฯ   -เรื่องอ่ืน ๆ มีท่ำนใดจะเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้ำไม่มีกำรประชุมครั้งนี้ก็ครบถ้วนตำมระเบียบ  
     วำระกำรประชุมที่ก ำหนดไว้ และขอปิดกำรประชุม ณ บัดนี้  
  
เลิกประชุมเวลา 16.10 น.       

  

                                                              ลงชื่อ)                                    ผู้จดบันทึกกำรประชุม 
         (นำยพุทธชำติ  โนนกอง) 
            เลขำนุกำรสภำ อบต.เมืองหลวง 

 
คณะกรรมกำรตรวจรำยงำนกำรประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง ได้ตรวจสอบรำยงำนกำรประชุมแล้ว 
 

         (ลงชื่อ)   ธช ำติง   ผู้ตรวจบันทึกรำยงำนกำรประชุม 
           (นำยอนันต์   กองทอง) 
   สมำชิกสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล หมู่ที่ 4 

          กรรมกำรตรวจรำยงำนกำรประชุม 
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         (ลงชื่อ)    ำติ     ผู้ตรวจบันทึกรำยงำนกำรประชุม 
           (นำยสมพงษ์   เชื้อทอง) 
   สมำชิกสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล หมู่ที่ 6 

          กรรมกำรตรวจรำยงำนกำรประชุม 
 

         (ลงชื่อ)  พุ   ผู้ตรวจบันทกึรำยงำนกำรประชุม 
           (นำยโฆษิต    ผูกพันธ์) 
   สมำชิกสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล หมู่ที่ 11 

          กรรมกำรตรวจรำยงำนกำรประชุม 
 


